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MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA
ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO Il - POZIOM ROZSZERZONY

cz’\;l:]T:;ci Opis wykonywanej czynnosci pblrflittzj?/v Modelowy wynik etapu (czynnoSci)
11.1 Sprawdz.eme, ze dla m = Odane rownanie 1p
marozwiazanie
11.2 Podanie uktadu warunkow (1) na to, by 1 (1) Em 720
"~ | rownanie kwadratowe nie mialo rozwiazania P M<0
w ie warto$ci spetniajacych 3
11 3 | Wyznaczenie wartosci speniajacye 1p |mO B_ 3’__5
warunekA <0 0 5C
3
11.4 | Podanie odpowiedzi. 1p |mO B— 3,——E
O 5C
12.1 | Wykorzystanie zaleznosci (An B) O A 1p |P(AnB)<P(A)
Zastosowanie definicji prawdopodobienstwa <1-— '
12.2 zdarzenia przeciwnego lp P(A n B) =1 P(A)
Wykorzystanie definicji prawdopodobienstwa P(A/B)[P(B)<1- P(A'
12.3 | yarunkowego 1p | P(A/B)IP(B)<1-P(A)
12.4 Wykorzys.tanie zaleznosci P(B) > 0do 1p
wykazania tezy
13.1 | Powotanie si¢ na definicje izometrii 1p
Wybdr dwoch roznych punktow Ai B i
13.2 | wyznaczenie wspotrzednych ich obrazow A’ i 1p
B
13.3 Sprawdzenie, ze odlegtosci |AB|i |AI B'| sa 1p
rowne
13.4 Wyznaczenie rownania obrazu danego okregu 2 2 2 _
*" | w przeksztalceniu P P |np.x"+y”-4x+3=0
Wyznaczenie dziedziny nierownosci
14.1 Iogarytmicznejlogqu| —1)2 -2 1p XD(—OO,—l)D (1,+00)
2
14.2 Wykorzy.stame.: monotor.nczn(.)sm.fur’lkcp' . 1p |X| -1<4
logarytmicznej do rozwiazania nieréwnos$ci
14.3 Rozwiazanie nieréwnosci |X| -1<4 1p %] <_ 5-1) 00 (L, 5>
Z uwzglednieniem jej dziedziny
14.4 | Rozwiazanie nierOwnos$ci |Y| >0 1p y U R\{O}
14.5 | Naszkicowanie figur§- 1p
14.6 |Napisanie rownan osi symetrii figury F 1p [ X= 0, y=0
Wyznaczenie dlugosci hwysokoéci walca 250
15.1 | w zaleznosci od dtugosci I promienia 1p |h= —
podstawy r
. . . o 3
Wyznaczenie pola powierzchni catkowite; _ 2~ +500t1
15.2 walca jako funkcji zmienn lp P(r) - r
15.3 | Okredlenie dziedziny funkcjiP() 1p |rO(0+w)
3
' 4rr > - 5001
15.4 | WyznaczenieP (r) 1p P'(r) =

r2
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15.5 | Rozwiazanie rownania P’ (I’) =0 1p|r=5
15.6 Uzas'adn'leme, Ze’ (,ila r :‘5’ funkcja 1p

przyjmuje warto$¢ najmniejsza
16.1 | Naszkicowanie wykresu funkcjy = 2% [1p

Naszkicowanie wykresu funkcji
16.2 1

y = 2X+1 p

: X+l

Przeksztatcenie wyrazenia do
16.3 1 1lp

postacil+ —

X
. . 1
16.4 | Naszkicowanie wykresu funkcy =— | 1 p
X

Naszkicowanie wykresu funkciji

165 =1, 1p
X

Naszkicowanie wykresu funkciji

16.6 | y = 1. 1p
X

Podanie liczby ujemnych rozwiazan . .
16.7 réwnaniaf (X) - g(x) 1 p | 2rozwiazania
17.1 | Wyznaczenie dziedziny danego réwnanid p | XU (0, 27T)\{7T}

i 5 i . COSX

17.2 Przeksmatcenie danego rownania 1p (1) 4sinx cosc+ - 4cox

do postac{(1)

SiNX

17.3

Przeksztatcenie réwnania z postaci (1)

do postac{2)

1p

(2) c:osx(4sin2 X+1-4sin x)= 0

17.4

Rozwiazanie réwnania COSX = 0
W wyznaczonej dziedzinie

1p

x=EDx:§n
2 2

17.5

Rozwiazanie rOwnania
4sir x— 4sinx+ = 0

W wyznaczonej dziedzinie

1p

X:EBX:§7T
6 6

17.6

Obliczenie mocy zbioru zdarzen
elementarnych

1p

Ql
1
o

17.7

Obliczenie mocy zdarzenid
polegajacego na tym, ze co najmniej
jedno z wylosowanych rozwiazan jest

wielokrotnoscia liczby E

1p

>l
Il
ol

17.8

Obliczenie prawdopodobienstwa
zdarzeniaA

1p

18.1

Zauwazenie, ze w ciagu, ktory jest lewa

2X

strona danej nieréwnosci a1 =

1p

18.2

Podanie warunku zbieznosci i
wyznaczenie tych wartosci X | dla
ktérych ciag, ktory jest lewa strona dane;j

nieréwnosci jest zbiezny

1p

x>0
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Wyznaczenie sumyS ciagu, ktory jest

18.3 oI TS 1p|S=
lewa strona danej nieréwnosci E@ H(
1-
20
18.4 Zamiana utamka okresowego 0, (9) na |4 plo, (9) -1
zwykly
Wykonanie podstawienia pomocniczej
eviadomeit = FLE i zanisan t _1
18.5 | niewiadomejt = i zapisanie dane| 1 p [ (1) —>=-1
20 1-t t
nierdwnosci za pomoca zmiennej t (1)
18.6 Przeksz.ta%cenie nieréwnosci (1) do 1p ) _ ZtB _ l t — 1) >0
postaci(2) 0 2
18.7 | Rozwiazanie nieréwnosci (2) 1p|t O (— 00,0) O] Bl ,15
2 O
Lot
18.8 | zapisanie warunk(3) 1p|(3) Blg <00 g > = DB} < 1H
0 2 @0 H
18.9 | WyznaczenieX z warunku(3) 1p|xd (0,1)
Sprawdzenie czy otrzymane wartosci X
18.10 | naleza do dziedziny nieréwnosci 1p
i odpowiedz.
Wyrazenie dlugosci bokow D, C trojkata
19.1 | zapomoca @i I', gdzie  to dtugosé 1p b=a+r, c=a+2r
najkrotszego bokui I >0
Wykorzystanie informacji, ze suma
19.2 | dtugosci bokéw trojkata wynosi 30 do lpla+r=10
wyznaczenia zwiazku pomiedzy ai I
Zastosowanie twierdzenia cosinusow d 2 _ .2 2 _ 1
19.3 | wyznaczenia drugiego zwiazku 1p (a + 2I’) =a~+ (a + I‘) Za(a + I‘)E@- E E
pomiedzy ai I
19 4 |Zapisanie ukladu réwnan 1)z 1p|@) 5&"‘ r=10
"7 | niewiadomymiai P Ra’-ar-3r’=0
19.5 | Rozwiazanie uktadu rownan(1) lp|r=4a=6
19.6 | Podanie dtugosci bokow trojkata lp|a= 6,b=10,c=14
19.7 | Obliczenie pola trojkata 1p Pa = 15/3
19.8 Obliczenie diugrqs'ci .R promienia okregu 1p|R= E‘ \/5
opisanego na trojkacie 3
Obliczenie dtugoséci S promienia okregu
19.9 wpisanego w trojkat 1p|s=43
. R R 14
19.10| Wyznaczenie stosunku— lp|—==—

S

s 3




